

编前语

疫情、高温、限电……2022年，工业经济面临前所未有的困难。千钧一发之际，全市工业战线强力落实市委市政府决策部署，坚持“拼字当头，产业为先，环境为要”，全力以赴拼经济搞建设，铝基材料逆势上扬，项目建设跑出加速度、园区建设提档升级、企业培育实现突破、招商引资再创佳绩、数字经济快速发展，工业经济捷报频传，迅速扭转下滑势头。

插上腾飞的翅膀——2022年全市工业经济发展走笔之园区篇

广元日报全媒体记者 刘乾辉 赵敬梅

寒风呼啸，气温骤降，大自然的“冰点”，阻挡不住建设者的一腔热情。青川庄子产业园二期，开挖土方65万立方，回填土方68万立方，平整场地450亩，完成660米入园道路等基础设施建设；

剑阁金剑工业园：完成场平500亩、完成638米入园道路水稳层建设；

1至11月，全市累计完成园区基础设施建设投资31.84亿元，新增园区开发面积4008.55亩，新建标准化厂房19.45万平方米。预计全年完成园区基础设施建设投资32亿元，新增园区开发面积4100亩，新建标准化厂房20万平方米。

倾力扩大园区面积

常言说，无农不稳，无工不富。要富，必须发展工业。而要发展工业，在当下，必须先建好园区。园区，承载工业发展的梦想。

青川强县工业的主引擎在哪里？市政协副主席、青川县委书记龙兆学告诉记者：“工业强县，就是要一手抓园区建设，一手抓工业招商，确保在规模和质量上取得突破性进展，让工业成为推动青川经济社会发展的核心力量。”

青川启动庄子产业园二期建设。为快速实施园区场平工程，成立征地拆迁、行政审批、要素保障3个专班，解决项目推进过程中的具体问题。目前，完

成征地拆迁700亩，解决了园区水电气等要素保障问题，专项债券资金审核通过7.2亿元。

剑阁金剑工业园成立了以县委书记和县长任“双指挥长”的园区建设指挥部，下设综合协调、融资找钱、土地指标、林地指标、征地拆迁、基础建设、招商引资、信访维稳、后勤保障9个分指挥部，实行“月督办、旬会商、周调度、日收官”的工作机制，倾力推进园区建设。

园区建设不仅在扩面，也要提档升级。“推动旺苍嘉川、苍溪紫云化工园区申报认定省级化工园区，其中旺苍嘉川化工园区已正式提交认定申请，即将通过省级检查认定。”市经信局相关负责人告诉记者。

冲击实施满园工程

高标准建设园区，是为了更好的发展工业。青川庄子产业园二期在园区建设的同时，跟进招商引资，现有意向入驻超白石英砂及下游产业链、年产10万吨锰酸锂电池材料等项目4个。

近年来，我市工业园区建设成绩显著，基本形成“一园一主业，园园有特色”。特别是绿色家居、铝基材料产业集群在满园工程中走在前作出了表率。

截至11月底，中国西部(广元)绿色家居产业城已入驻四川美好世家(广元)公司、广安玻璃、天一阳光家居公司等企业50余家，正在推进广之铝、泽瑞堂新材料等33个项目。今年前11个月，全市绿色家居产业实现产值35.41

亿元。今年，广元经济技术开发区铝基材料产业园迎来高光时刻，两项桂冠花落广元：

2022年6月，国家级广元经济技术开发区被中国铝业协会授予“中国绿色铝都”称号；11月8日，国家级广元经济技术开发区四川硕彩新材料公司承建的1:1中国空间站组合体展示舱，首次在珠海国际航展亮相，全部采用高端铝合金生产，获得广大航迷好评。

支撑铝产业进入开挂时代有四大理由，一是电解铝产能占全川产能58%，二是拥有规模以上企业36户，三是在建项目近30个，四是构建起“绿色水电铝—铝精深加工—铝资源循环利用”产业链。

数据是最有说服力的。1至11月，全市铝基材料产业实现产值306.28亿元，增速居各产业之首。

趟出集约发展之路

广元是山区，工业用地捉襟见肘，这就要求园区发展不走寻常路。

位于剑阁金剑工业园的四川川老头食品科技有限公司，主要生产复合调味品和酱腌菜。记者12月13日采访时，看见标准化厂房已建好，正在硬化厂内道路。

“厂房一共三层，第三层用作预处理和炒制，第二层用作包装，第一层用作冷库。预计年底进入试生产，明年产值争取过亿。”该公司董事长王定江很有信心。

作为行业主管部门的市经信局，早就积极谋划园区高质量发展。该局积极推行工业用地“标准地”改革，截至10月底全市已出让11宗工业“标准地”688亩，预计全年园区新增工业用地采取“标准地”供应达到30%以上。

督促县区严格执行《广元市进一步提高工业用地节约集约利用水平十条措施》《关于严格执行全市园区主导产业布局规划的通知》，督促县区严格按照全市“一县一主业、一园一特色”布局，做大做强县域主导产业。开展了《广元经济技术开发区产业园产业发展规划(2021-2035)》等审查工作。严格多层工业厂房建设，明确除生产安全、工艺流程等有特殊要求以及使用重型设备的项目外，严格控制三层以下工业厂房建设，盘活园区闲置土地和厂房，实现“腾笼换鸟”。同时，加快园区生活服务配套设施建设，积极打造产城融合区。

“发挥好‘亩均论英雄’改革的牵引作用，注重‘评’‘用’结合，实施正向激励和反向倒逼，真正把工业园区打造成政策集成的洼地、产业发展的高地、投资兴业的福地。”市经信局产业园区科凡云说。

“筑好金凤巢，引得凤凰栖”。据悉，目前全市已规划建设工业园区8个，其中国家级经济技术开发区1个，省级经济开发区6个、市级工业集中发展区1个，有“园中园”“区中园”34个，累计开发面积44.58平方公里，基本形成“一核一带两片”工业空间格局。

打通线上销售渠道 高阳贡茶跃上“云端”

本报讯(李爽 袁慧)滴滴滴……滴滴滴……手机提示音响了。12月26日上午，正准备去茶园除草的旺苍县高阳镇温泉村2组茶农邓武昌，又收到顾客在网上预订春茶的消息了。

邓武昌笑着告诉记者：“以前卖茶都靠熟人代卖，受疫情影响大。现在在高阳镇政府帮助下，通过网络，明年的春茶我们今年就可以提早找到意向买家，我的茶已经预订了50斤了！”

据高阳镇政府有关负责人张锦介绍，高阳镇现有茶叶种植面积3.73

万亩，其中绿茶3.2万亩、黄茶0.53万亩。预计明年茶叶产量1150吨，产值4.3亿元。为帮助茶农找到买家，解决熟人代卖销售瓶颈，高阳镇未雨绸缪做好春茶供需资源对接，通过“一亩田”“惠农网”等农产品专业供采平台，汇总茶叶采购意向企业名单，及时整理分享给茶农。同时建立微信群，畅通购茶企业、茶农沟通渠道，增加茶叶采购商粘性和复购率，让高阳贡茶跃上“云端”。

截至目前，高阳镇政府已为8家企业28户茶农牵线，达成春茶采购意向协议。

唐家河煤矿

225只“千里眼”把牢年末岁初安全关

本报讯(王五洲)12月21日，距年末仅10天之际，是唐家河煤矿向全年安全生产经营目标发起全面冲锋之时，现场紧盯守，安全再加力，众志成城筑牢安全生产的铜墙铁壁。期间，动用225只“千里眼”，为打好安全“守卫战”，打响生产“加速战”，打赢年末“收官战”助力。

违章无处遁形。坐在安全生产调度指挥中心，轻点鼠标，井下一线的实时监控画面立刻逐一呈现在大屏上。放大、截屏、挪动、识别、抓拍、存储、回放等各种功能齐全。该矿各采掘工作面、煤炭转载点、车场、人行巷等地点，共计安装了100余台摄像头，实时监控井下作业地点及重要场所，违章经过的录像存储与回放三大功能，以及井下行人、人员蹬钩头、人员违规越界、斜巷运输超挂车辆四种严重违章行为的智能识别抓拍。同时，该矿安全生产系统的工作人员打开智能手机或者是电脑，通过矿井远程视频监控终端，不用下井也能随时随地对井下及地面生产系统进行网上视频安全检查。225只“千

里眼”实现全矿井上下一键尽收眼底。

风险无处藏身。该矿安全生产监督检查人员每天分时段通过视频方式对井下、地面生产情况进行实时查看，或调取以往视频重点查看，抽查范围覆盖各生产系统重点部位和采掘钻等关键环节。“网上远程视频监控系统的优势是便捷高效，还能截图或视频留证，避免检查结果的人为因素干扰。”该矿安监处副处长冯军介绍，12月初至今，安全检查利用远程视频监控查出隐患和问题12条，均责成相关单位和责任人实现闭环管理。据介绍，该矿安监处、调度室对查出的隐患和问题根据性质及时通报处理，并要求相关单位举一反三，即知即改。

“随着时代的发展，发现风险隐患，打击违章行为离不开‘千里眼’。”冯军表示，“千里眼”打破了以往只有赶到现场才能开展隐患排查的局限，有力震慑了“三违”行为，隐患问题整改、帮助各级管理人员提高风险管控能力，增强了一线干群落实管理规范、强化自主保安的自觉性。

曝光台

部分市民候诊时未规范佩戴口罩

本报讯(广元日报全媒体记者 汪国义)12月26日，按照市应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部统一部署，工作人员对市城区诊所疫情防控情况暗访时发现，个别诊所存在部分市民候诊未规范佩戴口罩现象。

工作人员在市城区对温长志诊所、王明富中医诊所、范永昌诊所、谢秀琼诊所等暗访时发现，大

部分诊所各项防疫措施到位，医护人员和患者严格规范佩戴口罩，但仍有极个别诊所存在部分市民候诊时未规范佩戴口罩现象。

诊所人员情况较复杂，加之新冠疫情和严寒感冒叠加，较易造成交叉感染和病毒传播。市民朋友在进出诊所和候诊时，应严格规范佩戴口罩，杜绝病毒传播。诊所经营者有必要提醒患者严格规范佩戴口罩。



记者近日在市城区走访时发现，在东坝街道谷香街上一处十字路口，有市民将衣服晾在人行道的台阶上，甚至将内衣、内裤、袜子晾在大街上。

据附近居民介绍，此处长期有人将衣服晾在大街上，这种行为不仅有害大雅，而且与我当前正在创建全国文明城市的氛围极不搭调。 广元日报全媒体记者 汪国义 摄

20000片布洛芬免费送 这个“亏本买卖”做得值

广元日报全媒体记者 汪国义

近段时间，新冠疫情与冬季感冒叠加，多地群众遇到了“买药难”问题。但在市城区，却有个诊所免费送药，引发市民热议。

“杨医生，昨晚刷抖音看到你们在送布洛芬，今天过来领点备用。”12月24日一大早，65岁的张阿姨来到市城区两江花园一中医综合诊所，说明了来意。张阿姨是得知这里免费送药的消息后，特地从大西街步行来的。

“嗯，在免费送，每人6片。”诊所坐诊医生杨彭的妻子连忙应声，“需要做下登记哈，姓名、电话、住址写一下。”张阿姨登记后，顺利领到了一包6片的布洛芬药片。

“我们是20号早上开始送的，最初

来领的都是些街坊邻居。”杨彭回忆，当天上午大家还不知道信息，所以来领药的市民不是很多。后来不少市民发了抖音和朋友圈，领药的人逐渐多了起来。

杨彭指着诊所里的一大袋布洛芬说：“一共200瓶，每瓶100片，每人免费领6片，可以发3300多人。”截至当时，已经免费送出了110多瓶。

这段时间，感染生病的群众较多，为让领药的市民减少在诊所的逗留，杨彭和妻子做足了功课，夜里都在诊所加班分药、装袋、写医嘱。

“近段时间这药很抢手，你为啥要免费送？”对于这样的问题，杨彭解释，这些天退烧、感冒类药物短缺，很多家庭真的很需要，他看到有人买不到药很揪心。正好在七八天前，有做药品经销的朋友有货，他就一次性购入了200瓶，

打算赠送给群众。

杨彭说：“我是医生，医生的使命是救人，不是纯粹为了赚钱！”他介绍，这药一瓶100片，很多家庭买一瓶回去实际上没有这么大的用量，病好了以后，剩下的药基本浪费了，还不如送给急需用药的人，这样才能发挥药物最大的价值。

200瓶药免费送群众，能让三四千人受益。杨彭觉得，这“亏本的买卖”太值了。

为什么免费送药要登记呢？杨彭一边分药一边解释说，是因为近期药品紧张，最初是为了防止有人反复领取，让真正需要用药的群众领不到。另外，登记簿上有用药须知，登记过程也相当于再熟悉一次。

这间诊所不大，条件甚至有些简陋，但墙上一面送给“小杨医生”的锦旗

却特别引人注目。杨彭说，锦旗上的“小杨医生”就是他本人。杨彭出生在中医世家，这间诊所一直由父亲杨映才打理。从成都一所中医学校毕业后，他就一直在店里帮忙。

2020年12月，杨彭接过了父亲的衣钵，开始独立坐诊行医。墙上那面锦旗是他独立行医3个月时，利州区宝轮镇一位患者送来的。“既是第一面锦旗，自然非常珍惜。”杨彭说，这些年他一直牢记着父亲的教诲——做一名合格的好医生，要多站在患者角度考虑。这次免费送药，就是多年受到“医者仁心”思想熏陶教育的结果。

“我们给患者免费送点药又何足挂齿。”杨彭的手机铃声不断响起，求证咨询免费送药消息的、咨询药物用法与用量的……杨彭，用自己的方式，为群众解除着焦虑，为抗疫贡献着积极力量。

(紧接01版)组织杭广两地供销社所属企业，分别在两地建立特色农产品“组货仓”“销售仓”，整合苍溪红心猕猴桃等12类140余个广元农特产品入仓组货，正逐步实现杭广农特产品一体化直供直销。

农村妇女实现家门口就业……

山海作证 讲好杭广新故事

“白叶一号”茶叶基地的空气湿度、氮磷钾含量等生长环境数据，都通过摄像头和传感器实时传输到了大屏幕上；一旦某项指标出现异常，系统会自动向网格员发短信，提醒其前去进行精准管护……这是12月24日，记者在青川县沙州镇青坪村村委会“白叶一号”茶叶5G数字驾驶舱上的所见。青坪村的“白叶一号”从浙江安吉

“远嫁”而来。如今，青川县“白叶一号”茶叶面积超7000亩。今年采摘鲜叶7180斤，实现产值500余万元，带动4116户农户增收。

夯基础、补短板……现在，杭广东西部协作正加快走深走实，杭州好兴星等企业在广实际投资额已达70亿元。

今年7月2日12时30分，伴随着浙江长龙航空执飞的航班(机型A320)徐徐降落在广元盘龙机场，杭州至广元航线迎来了“复线运行”，成为川内首个拥有东西部协作城市复线航班的

地级市，极大便利了两地交流交往。

投入帮扶资金3676万元，高标准建设地坪村智慧农业园区等16个乡村振兴示范项目，开展苍溪县“苍政钉”数字政务示范点示范，建立溪化区“村能办”便民服务智慧平台……

大地无言，山海作证！站在新的历史起点上，广元人民将带着杭州人民的深情厚谊，锐意进取、坚定前行，在乡村振兴、共同富裕的新征程上共续山海情、携手谱新篇，加快建设川陕甘结合部现代化中心城市！

Advertisement for '看广元 知天下' (Watch Guangyuan, Know the World) featuring a smartphone displaying the news app interface and a scenic background of a pagoda.

- 推荐 政声 要闻 县区 国内 国际 热线 锐评 民生 政法 健康 科教 蜀道 财经 旅游 房产

下载方式：直接手机扫一扫或在应用商店、浏览器中搜索“看广元”APP，点击下载安装即可。

采购公告

Table with 5 columns: 序号 (Serial Number), 项目名称 (Project Name), 采购方式 (Procurement Method), 公告时间 (Announcement Time), 联系方式 (Contact Information). It lists four procurement items including elevator equipment and software services.

潜在供应商须自上述项目公告期内登录西南联合产权交易所阳光采购平台(http://www.swuce.com/#/purchase/index)(以下简称“阳光平台”)线上获取采购文件，履行报名手续，详情请登录该网站查看相关公告。 联系地址：四川省广元市政务服务和公共资源交易中心A区5楼 西南联合产权交易所广元分所 2022年12月26日